



**Projekt Dni Vrbové - aktívne k podpore európskeho občianstva
financovala Európska únia v rámci programu
Európa pre občanov**

Platí pre akciu 1, opatrenie 1.1

Stretnutia občanov v rámci družobných partnerstiev miest

Účasť: projekt umožnil stretnutie 121 občanov, z ktorých 91 pochádzalo z mesta Vítkov (Česká republika) a 30 z mesta Allstedt (Nemecko). Projekt umožnil stretnutie aj 96 účastníkov z občianskeho združenia Gorazdík (Slovenská republika) a 25 účastníkov z občianskeho združenia Únia žien Slovenska (Slovenská republika)

Miesto/dátumy: stretnutie sa uskutočnilo v Meste Vrbové, Slovenská republika od 4/10/2013 do 6/10/2013

Stručný opis:

Dňa 4/10/2013 účastníci stretnutia zamerali pozornosť na ich príchod, ubytovanie a spoločnú večeru prostredníctvom ktorej sa utužovali vzájomné partnerské vzťahy. Taktiež dôležité bolo predstavenie jednotlivých partnerov projektu a ich úlohy v projekte, spojené s predložením ankety venovanej téme Európske občianstvo, k poznaniu hodnôt EU a možností zvýšenia ich znalosti u obežných občanov. V poobedňajších hodinách prebiehal workshop venovaný téme Roku európskeho občianstva, práv občanov a možností v EU, z toho plynúcich pre občanov partnerských miest, ktorú viedli zástupcovia mesta Vrbové. Po hlavnej téme Európskeho občianstva nasledovala prednáška na tému „Úloha samospráv, občianskych združení a neziskových organizácií v oblasti diseminácie myšlienok a politik EU smerom k občanom na komunálnej úrovni. Po náročnom odbornom programe účastníci projektu pokračovali v utužovaní vzťahov prostredníctvom kultúrnych a spoločenských vystúpení. Svoju kultúru, tradície, históriu predstavili ako domáci tak aj zahraniční účastníci projektu.

Dňa 5/10/2013 účastníci stretnutia zamerali pozornosť na tému hodnôt EÚ – ľudské práva, sloboda podnikania, demokracia, rovnosť, prosperita, uplatnenie žien, mladých ľudí na trhu práce, solidarita, právo na ochranu životného prostredia. V rámci tejto témy boli predstavené miestnymi zamestnancami samosprávy, Príručky Výboru regiónov, ciele Stratégie Európa 2020. V doobedňajších hodinách odborný program nahradili poznávacie aktivity pri návšteve historickej výstavy, slávneho kráľa Madagaskaru, Mórica Beňovského. Móric Beňovský sa narodil vo Vrbovom a bol prvý Európan, ktorý sa plavil v severnom Pacifiku, prvý Slovák, ktorý navštívil štyri kontinenty (Európa, Ázia, Afrika, Amerika), prvý človek, ktorý preskúmal Ostrov sv. Vavrinca. Tieto pamiatky zvyšujú povedomie o bohatom kultúrnom dedičstve regiónu ako nástroji na multikultúrny dialóg a prehĺbovanie záujmu o spoločné európske korene. Tento deň bol zameraný aj na zozbieranie, analýzu a vyhodnotenie ankety venovanej téme Európskeho občianstva. O kultúrny program sa postaralo ochotnícke divadlo „Šikmá veža“, ktoré zahralo „sprisahanie“ o Mórica Beňovskom (zabezpečený preklad v nemčine). Ku koncu dňa sa konalo spoločenské stretnutie účastníkov projektu za účasti verejnosti, predstaviteľov miestnej a regionálnej samosprávy, spojené s diskusiou, venovanou európskemu občianstvu a prekonávaniu krízy dôvery v EU, euroskepticizmu a predstaveniu EU politik.

Dňa 6/10/2013 bola kľúčovým momentom celého dňa záverečná konferencia spojená so zhodnotením podujatia, predstavením výsledkov ankety, venovanej téme „Európske občianstvo, k poznaniu hodnôt EU a možností zvýšenia ich znalosti u bežných občanov“. Výsledkom tejto konferencie bolo zosumarizovanie dosiahnutých výstupov podujatia, ich súladu s prioritami EU a vplyvu na život občanov z krajín zúčastnených subjektov. S výsledkami sa oboznámili nielen samotní účastníci projektu, ale aj pozvaní hostia z oblasti samospráv, verejného života, združení, podnikateľov, dôchodcov, znevýhodnených občanov a iných obyvateľov. Po záverečnej konferencii sa ešte zahraniční a domáci účastníci projektu zúčastnili poznávacieho výletu do Nitry, kde mohli nazrieť do histórie tohto mesta. O privítanie sa postarala osobne riaditeľka VÚC Nitra, pani Ing. Psoťová. V rámci programu navštívili hrad, múzeum. Po návrate bolo prednesené oficiálne ukončenie podujatia so záverečnými príhovormi partnerov a predstavením posolstva projektu do budúcnosti komunít. Následne po nej dobrovoľníci vykonávali technické práce spojené s ukončením podujatia a odubytovaním zahraničných účastníkov.